
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил изрази подкрепата
си за Йерусалимската Патриаршия в ситуацията
на въоръжен конфликт в Светата Земя 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 26.10.2023. «Особена загриженост днес у мнозина
предизвиква конфликтът, който с нова сила се разпали в източната част на Средиземно море»,
отбеляза Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил, изказвайки се на 25 октомври
2023 г. в Екатерининската зала на Кремъл по време на срещата на президента на Руската
федерация Владимир Путин с представители на религиозните общности в Русия. Негово
Светейшество напомни, че в течение на векове към този регион е било приковано вниманието на
вярващите от всички авраамични религии. Йерусалим е бил и остава свещен град за християните,
юдеите и мюсюлманите. 

 «Йерусалимската Православна Църква, която обгрижва християните от двете страни на
конфликта, се придържа към една принципна и последователна позиция: гражданските лица не
трябва да стават мишена за въоръжени атаки, трябва да им се оказва помощ и подкрепа»,
подчерта Негово Светейшество. Обръщайки се към държавния глава, Патриархът каза: «Бих
искал заедно с Вас, Ваше Превъзходителство, а също така и с братята, които днес присъстват и
участват в този разговор, да изразя съвместната ни подкрепа за усилията на Йерусалимската
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Патриаршия начело с Патриарх Теофил, и да призова всички да не отслабват молитвите си и
нашите по-нататъшни съвместни усилия по налагане на траен и справедлив мир в Светата Земя». 

 «Светата Земя е наше общо съкровище, духовно, културно, историческо, и затова мирът в
Светата Земя е наша обща отговорност и наша грижа», каза Негово Светейшество. 

 Заедно с това Патриарх Кирил подчерта, че всякакви удари по цивилните институции и
религиозните светини трябва да бъдат най-строго осъдени, като констатира със съжаление, че
през последните дни е имало немалко новини от този род. Както се знае, наскоро в резултат на
бойните действия в ивицата Газа храмовият комплекс «Св. Порфирий» претърпя сериозни
разрушения, което повлече многобройни жертви. На 20 октомври Светейшият Патриарх
Московски и на цяла Русия Кирил изпрати послание до Блаженейшия Патриарх на Светия град
Йерусалим и цяла Палестина Теофил III, в което изрази своето съчувствие и съболезнованията си
във връзка със случилото се.  
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